



## **CENA DOBRÝCH SKUTKŮ**

O Pánu Ježíši říkali, že kudy chodil, dobře činil. Pán koná dobré skutky, protože je dobrý. Ne ovšem nějak v lidském měřítku. On je Dobrota sama a vše, co dělá, dělá k počtě svého Otce. A protože nás vybídl, abychom šli za ním, rozuměj napodobovali Jej, pak i svými skutky – dobrými skutky – máme konat tak, jako On.

Každý dobrý skutek, který vykonáme s čistým úmyslem, z nadpřirozených pohnutí (z lásky k Pánu Bohu, abychom přišli do nebe, pro spásu duše), a to ve stavu posvěcující milosti, tedy v živoucím spojení s Božským Spasitelem a Jeho zásluhami (jako údy spojené s hlavou nebo ratolesti spojené s kořenem,

z něhož čerpají život, a jen pod tou podmínkou schopné přinést plody), má dvojí stránku neboli cenu, od sebe nezávislou. V dobrém skutku, který vychází z živé víry, tedy rozlišujeme:

1. Záslužnou stránku (valor meritorius). Takové dobré skutky se Bohu líbí a jsou vykonány podle Jeho nejsvětější vůle, upevňují naše spojení s Ním, rozmnožují v nás milost posvěcující, a tím i věčnou odměnu v nebesích. Tuto část našich skutků nelze jinému dát nebo na jiného přenést. Ta je naše a připravuje nám radost v nebi.
2. Smírnou stránku (valor satisfactorius). Protože záslužné skutky jsou pro naši porušenou přirozenost (na rozdíl od protestantů, kteří ji považují za hříchem definitivně zničenou) spojeny s obětí a sebezáporem, odpykáváme jimi časné tresty za hříchy a zkracujeme si očistec. Tuto část našich skutků můžeme věnovat jiným, tak jako ovoce svých schopností nebo prací darujeme svým bližním.
3. Prosebnou stránku (valor impetratorius) má modlitba. Z ní vyplývá „moc“ nad Božským srdcem Páně. On sám říká, abychom prosili v Jeho jménu. Žádný záslužný skutek nemá tuto moc. Závisí především na nás, za koho prosíme a komu co chceme vyprosit. Na prozřetelnosti Nejvyššího pak, zda uzná za prospěšné udělit vyprošovanou milost. Konečně závisí i na dispozici bližního, zda je ochoten a schopen přijmout milost od nás vyprošovanou a od Pána nabízenou.
4. Nad to vše pak působí svatě svátosti posvěcení nesmrtelné duše, ovšem ne pro naše, ale jen pro Kristovy zásluhy. Takto Pán posvěcuje naši duši a připravuje v ní důstojný příbytek, místo, v němž má zalíbení.

Je třeba tedy dávat velký pozor, abychom konali skutky v milosti posvěcující (ve stavu bez hříchu) a nenechali se od nich odradit bludným učením, že skutků není třeba. Víra beze skutků je mrtvá! Právě těmito skutky lásky můžeme druhým vyprosit mnoho: hříšníkům obrácení, odvrácení válek i nemocí, duším v očistci nebe a sami sobě Boží blízkost. Zvláště na to myslíme, když v měsíci říjnu budeme více brát do rukou svatý růženec a rozjímat v jeho tajemstvích, jak mnoho nás Spasitel miluje a jak mnoho se pro nás každý den na našich oltářích obětuje. Modleme se a neustávejme. My sami i tento svět nás potřebuje, potřebuje naše čistá, milostí posvěcená srdce!



## BIBLICKÁ HODINA

V září zahájíme pravidelné biblické hodiny a pokračujeme pod vedením kaplana P. Zachariáše, v úterý od 18:15 ve farním sále. Probíráme biblické texty, jejich význam i interpretaci, přesahy do morálky a katechismu. Přijďte se i vy nezávazně podívat a uvědomit si souvislosti!

FN

### PRÁVIDELNÝ PROGRAM FARNOSTI

*Jednotlivá společenství v naší farnosti Vám nabízejí možnost prohloubit svou víru, setkat se s lidmi podobného smýšlení. Všichni jsou srdečně zváni!*

#### Farní káva

neděle od 9:00 a od 10:30 - velký sál na faře

#### Společenství starších rodičů

neděle 17:00 - 19:00 - velký sál na faře

#### Náboženství pro starší děti

pondělí od 18:30 - velký sál na faře

#### Příprava na křest dospělých a biřmování

pondělí od 18:30 - farní kancelář

#### Pondělní společenství

pondělí od 18:30 - mateřské centrum

#### Chrámový sbor IGNIS - zkoušky

pondělí od 18:45 - velký sál na faře

#### Rekreační cvičení pro ženy

úterý od 16:30 - 17:30 hod. - fara, velký sál

#### Biblická hodina

úterý od 18:15 - vede P. Zachariáš

**Pokud postrádáte nějaké aktivity, nebo máte náměty, jak stávající obohatit, obraťte se na kteréhokoli člena pastorační rady nebo napište na: [prispevky@volny.cz](mailto:prispevky@volny.cz)**

farář u sv. Václava

P. Jerzy Gapski

tel.: 724 324 555, 257 317 652

a rektor u sv. Gabriela:

[gapski@centrum.cz](mailto:gapski@centrum.cz)

farní vikář

P. Zachariáš Tomáš Kristek O.Praem.

tel.: 723 079 896

[zachariastk@centrum.cz](mailto:zachariastk@centrum.cz)

Sponzorské dary:

Číslo bankovního účtu smíchovské farnosti je: 110840051/0100.

Jako variabilní symbol uveďte číslo dárce, které vám přidělí farář.

Farní www stránky:

Adresa: [www.farnostsmichov.cz](http://www.farnostsmichov.cz) Vše, co chcete na stránky umístit (příspěvky, fotografie, atd.) pošlete na adresu: [jakub.suchel@seznam.cz](mailto:jakub.suchel@seznam.cz)

Farní Zpravodaj:

Zprávy o dění ve farnosti, oznámení, ohlasy, dojmy, postřehy, fotografie, zasílejte na: [prispevky@volny.cz](mailto:prispevky@volny.cz) Úzávěrka je vždy 25. v měsíci

Farní knihovna:

Knihovna je ve farním sále, půjčuje se vždy při kávě po nedělní mši sv. v 9:30 (tedy v době 10:45-11:30), i v jednotlivých společenstvích.

**PRO PŘÍPRAVU OBLÍBENÉ NEDĚLNÍ AKCE "FARNÍ KAFE" STÁLE HLEDÁME DOBROVOLNÍKY, KTEŘÍ NAVARÍ KAFE, ČAJ A NAARANŽUJÍ ZAKOUPENÉ SUROVINY, A PO SKONČENÍ UMYJÍ NÁDOBÍ A UKLIDÍ V SÁLE. JINÝMI SLOVY - BUDOU "DRŽET SLUŽBY".**





## CHRÁMOVÝ PĚVECKÝ SBOR IGNIS

působící při kostelích sv. Ignáce a sv. Václava hledá nové členy do všech hlasů, zejména soprány, tenory a basy. Kontakt: sbormistryně - Milena Stričević (stricmil@yahoo.com, telefon: 730 778 440). Zkoušky každé pondělí 18:45-21:00 na faře u sv. Václava ve velkém sále. FN



## FILMOVÝ VEČER

Srdečně vás zveme na říjnové čtvrtletní setkání s filmem. Homílie na úryvek z Mt 9,1-8 P. Šebestiána Pavla Smrčiny OFM jako záznam z Katolické charismatické konference 2023.

Těšíme se na vás ve čtvrtek 12.října 2023 v 19:45 ve farním sále.

Lisých



## MODLITBA CHVAL

Modlitební setkání v říjnu bude ve čtvrtek 19.10. v 19:45.

Tomkovi, Suchlovi, Lisých

## FARNÍ ODPOLEDNE

Milí farníci, návštěvníci kostela, čtenáři zpravodaje, přátelé, srdečně vás zveme na farní odpoledne na faru (za kostelem sv. Václava) v sobotu 25. 11. od 14 hod. Těšíme se na setkání s vámi farníky, návštěvníky i čtenáři, známými i méně známými. Program bude volný, diskutovaná témata si určujeme sami. K tomu všemu bude jako vždy i něco dobrého na zub (občerstvení bude zajištěno, ale budeme moc rádi, když někteří přinesou např. ke kávě něco z vlastní kuchyně). Pokud přemýšlíte, zda máte dorazit, prostě doražte a uvidíte. Je to jedna z mála příležitostí, kdy se můžeme setkat s lidmi, se kterými se spíše míváme a tak často nesetkáváme. Případní pomocníci jsou vřele vítáni, hlase se v sakristii kostela :-)

AL

## ZÁPIS ZE SETKÁNÍ PASTORAČNÍ RADY FARNOSTI 20. 9. 2023

Přítomni: P. J. Gapski, P. Chvátal, A. Lisý, J. Macek, F. Nedbal, O. Sobotka

Omluveni: P. Z. T. Kristek, H. Svobodová

Body jednání, návrhy a usnesení pastorační rady:

- 1) Synoda 2021–2024: Po únorovém kontinentálním setkání biskupů bude následovat generální shromáždění Synody o synodalitě, které se uskuteční v říjnu 2023 v Římě.
- 2) Setkání arcibiskupa s knězi a zástupci farností: Na loňské vikariátní setkání s arcibiskupem má navázat další setkání v listopadu 2023.
- 3) Farní pouť 2023: V termínu 5.–8. 5. se uskutečnil farní zájezd do Polska s návštěvou poutního místa Čenstochová, Kalwarie Zebrzydowské, Krakova, Łagiewniku a Wadowic (Muzeum Jana Pawla II). Ohlas byl velký, účastníků pouti bylo bezmála šedesát.
- 4) Farní pouť 2024: Předběžný termín pouti v příštím roce je stanoven na 8.–11. 5. 2024 Cílem zájezdu by mělo být Polsko, konkrétně Licheń Stary, Toruň, Kališ a Hnězdno.
- 5) Noc kostelů a Open House: Kostely sv. Václava a sv. Gabriela se 2. 6. opět zapojily do Noci kostelů. Sv. Václava navštívilo přes tisíc lidí. Kostel se nadto zařadil na seznam historických památek přístupných 20.–21. 5. v rámci festivalu Open House. Zvláštní poděkování za organizaci p. Chvátalovi.
- 6) Mimořádné prohlídky kostela: V září navštíví kostel při školní exkurzi žáci Francouzského lycea v Praze. V říjnu navštíví kostel zástupci Matice české, aby si připomenuli 200. výročí narození A. V. Barvitia, architekta kostela.
- 7) Posvěcení a svátek sv. Václava: V den posvěcení kostela a na svátek sv. Václava, středa 27. 9. a čtvrtek 28. 9., budou mše jako ve všední den.
- 8) Památka všech věrných zemřelých: Dne 2. 11. se bude konat mše v kostele na hřbitově na

Malvazinkách v 15:00 hod. Při večerní mši v kostele sv. Václava zazpívá sbor Ignis requiem od A. Salieriho.

- 9) Farní den: Na sobotu 25. 11. je naplánováno farní setkání s obcerstvením. Proběhne na faře, začátek v 14:00 hod.
- 10) Adventní duchovní obnova: Proběhne v sobotu 9. 12. pod vedením P. Zoltána Balgy.
- 11) Pořad bohoslužeb v době vánoční: Štědrý den připadá na 4. neděli adventní. V neděli 24. 12. budou mše ve kostele sv. Václava v 8:00, 16:00 a 24:00 hod., u sv. Gabriela v 11:15 a 22:00 hod. Na Boží hod vánoční u sv. Václava podle obvyklého nedělního pořádku, u sv. Gabriela mše nebude. V neděli 31. 12. – svátek Svaté rodiny – proběhne při dopolední mši sv. obnova manželských slibů, v 16:00 bude následovat mše na poděkování za uplynulý rok.
- 12) Výpomocný duchovní: Do farnosti byl v červenci ustanoven jako výpomocný duchovní P. V. Šustr. Od září pobývá v Římě, kde studuje pastorální teologii na Papežské lateránské univerzitě.
- 13) Výuka náboženství: Informace o výuce náboženství jsou dostupné ve Zpravodaji a na stránkách farnosti. Další zájemci jsou vítáni!
- 14) Opravy kostela: Průběžně probíhají další opravy a údržba kostela. Plánuje se oprava bočních portálů.

Termín příštího setkání pastorační rady: 17. 1. 2024 v 18:30 hod.

Zapsal: OS

## ZAHRANIČNÍ OKÉNKO



*Milí farníci,*

*redakce farního Zpravodaje mě požádala, zda-li bych nemohl v následujících číslech psát krátké příspěvky jakožto zahraniční zpravodaj. Rozhodl jsem se přání vyhovět, a tak doufám, že následující řádky pro vás budou alespoň malým obohacením.*

Po přestěhování ze Stodůlek na Smíchov jsem prožil krásné a celkem klidné léto. Pár týdnů jsem byl k dispozici ve farnosti, týden jsem strávil s ministranty v Alpách, týden v Králíkách s mládeží na táboře Runway Camp organizovaný pražskou arcidiecézí, ale měl jsem také čas na dovolenou. Stihl jsem navštívit Paříž či Bavorsko a moc si cením společné pouti s panem farářem do Polska, kde jsme se mohli na poutních místech Wambierzyce, Czestochowa, Kalwaria Zebrzydowska nebo v Krakově modlit za naši farnost, ale také za moje nadcházející studium v Římě.

Ze Smíchova jsem vyrazil celkem symbolicky v pátek 8. září na svátek Narození Panny Marie. Ráno jsem odsloužil mši svatou, na jejímž konci mě čekalo milé překvapení ve formě kornoutu plného dobrých pochutin, jako bych šel do první třídy. Moc všem dárcům děkuji, potěšilo mě to. Po mši svaté jsem naložil auto věcmi a vydal jsem se vstříc českým, bavorským, rakouským a italským dálnicím. Po třinácti hodinách cesty s přestávkami na odpočinek jsem dorazil do města Carmagnola u severoitalského Turína, kde jsem měl v plánu strávit více jak deset dní a trochu oprášit italštinu.

Carmagnola pro mě nebyla neznámým prostředím, protože jako bohoslovec už jsem v ní právě kvůli jazyku nějaký čas strávil a stala se pro mě takřkajíc italskou adoptivní farností. Možná si někdo z vás vzpomene, že tamní farář, otec Giovanni, byl přítomný i na mém kněžském svěcení a primici v Praze. Zajímavostí je, že po mě do této velmi přátelské farnosti jeli ještě další čtyři bohoslovci. V legraci si s místním panem farářem říkáme, že jsem tam založil takovou malou českou misií. O trochu méně do smíchu mi bylo hned druhý den po příjezdu, kdy jsem v sobotu večer měl v italštině svojí první mši svatou s nedělním kázáním a ještě jsem měl zasednout do zpovědnice. Díky Bohu a shovívavosti farníků vše dopadlo dobře. Během dnů strávených v Carmagnole jsem se trochu rozmluvil, a tak jsem se mohl v úterý 19. září přesunout do Říma, kde už na mě čekala Papežská kolej Nepomucenum, ve které budu mít svůj domov následující dva roky. V koleji jsem se již od prvního dne cítil jako doma. Dostal jsem dokonce stejný pokoj, ve kterém



jsem přebýval již jako bohoslovec. Hned druhý den po příjezdu jsem se šel zapsat na univerzitu, s jedním z vyučujících jsme dali rovnou dohromady můj plán studia, takže již znám rozvrh hodin na celý rok. Jak to ale celé bude probíhat? To se snad dozvíte v dalších číslech. *P. Václav Šustr*

## **NÁROČNÝ BOJ**

Mnozí lidé rádi poslouchají pohádky i v dospělém věku. Dobro v nich vítězí nad zlem, ale tento náročný boj všichni zakoušíme také ve skutečném životě. Když přemýšlíme o svém jednání s lidmi, měli bychom si s pokorou přiznat, že děláme mnoho chyb. Můžeme se však radovat z malých výher, když se opravdově snažíme alespoň některé napravit upřímnou omluvou.

Mezi námi však žili, ale i v současnosti jsou lidé, kteří šíří zlo. Je tak silné, že snese přirovnání k nakažlivé nemoci. Jejimi příznaky jsou: nenávisť, závist, ztráta přátel, bolest a smutek. Působí veliké utrpení druhým lidem. Sami jsou nešťastní, ale často svádějí vinu na jiné. Boj proti tomuto zlu je velmi náročný. Není však prohraný. Jenom s našimi lidskými možnostmi nic nezvládneme. Víra v Boha nebo naslouchání hlasu svědomí nám pomáhají v našem úsilí. Měli bychom se umět radovat z darů a dovedností, kterými nás mohou ostatní lidé obohatit, motivovat je pochvalou, šířit pokoj, víru v dobro, povzbuzovat se naději s láskou. Těmito prostředky alespoň trochu zmírníme škodlivé důsledky nakažlivého zla a bude se nám na světě snadněji žít. *Ilona Bozděchová*

## **ADOPCE NA DÁLKU**

Arcidiecézní charita Praha hledá ve farnostech dobrovolníky pro zahraniční rozvojové programy Adopce na dálku\* a další rozvojové programy, které se zasloužily o mnoho dobrého a podpořily desetitisíce chudých rodin po celém světě, letos slaví své 30. výročí. Jsem si jistý, že většina z vás má povědomí o této iniciativě Arcidiecézní charity Praha. Rád bych vás požádal o spolupráci a pomoc.

Program Adopce na dálku\* je založen na solidaritě a soucitné péči o potřebné děti v rozvojových zemích, kterou jim projevují čeští dárci. Jsou mezi nimi nejen rodiny a jednotlivci, ale v praxi se velmi osvědčilo dárcovství jménem celé farnosti. Vaše farní společenství má možnost od základu změnit život konkrétnímu dítěti! Zapojení farnosti má řadu výhod. Sbírkový se mohou s menší částkou zúčastnit prakticky všichni a nikdo nemusí mít obavy, že by mu v budoucnu došly prostředky na tuto pomoc. Navíc spolupráce a dosažení společného cíle povede k novým vazbám uvnitř farnosti. Posílí se smysl pro komunitu.

Víme, že víra bez skutků je mrtvá a že praktikovat křesťanskou lásku znamená pomáhat bližním, kteří jsou v nouzi. Adopce na dálku\* je dobrou příležitostí. Jaký je první krok?

Hledáme mezi vašimi farníky dobrovolníka, který by pomoc ve farnosti koordinoval. Pomozte nám prosím vhodnou osobou najít. S dobrovolníkem budeme dále spolupracovat a poskytneme mu potřebné informace (více také na [www.praha.charita.cz/adopce-ve-farnosti](http://www.praha.charita.cz/adopce-ve-farnosti)). *Charita Praha*

## **ROZLOUČENÍ S LISABONEM**

Bratři a sestry, v těchto dnech hodně zaznívalo jedno slovo gracias děkuji portugalsky obrigado. Obrigado znamená nejen vděčnosti, kterou jsme přijali, ale také touhu vrátit toto dobro. V kontextu milosti jsme přijeli od Pána tuto velkou milost. A nyní se vracíme domů, abychom sdíleli



radost s ostatními a svědčili o radosti a velkorysosti a o dobru, které Bůh vložil do našeho srdce. Děkuji - obrigado církvi a celému portugalskému lidu, Děkuji tobě, Lisabone, že jsi domem bratrství a městem snů.

Když myslím na tento kontinent, zakouším velkou bolest kvůli milované Ukrajině, která i nadále velmi mnoho trpí.



*Sen papeže Františka*

Že mladí lidé se modlí za mír, že budou žít v míru, že budou tvořit budoucnost v míru.

Prostřednictvím modlitby Anděl Páně se vložme do rukou Panny Marie - Královny míru.

ML

### **31. BENEFIČNÍ KONCERT ARCIDIECÉZNÍ CHARITY PRAHA**

Arcidiecézní charita Praha pořádá pod záštitou pražského arcibiskupa Jana Graubnera 31.benefiční koncert na pomoc lidem, kteří se ocitají v nouzi. Uskuteční se 31. října 2023 ve Smetanově síni Obecního domu v Praze 1 a na jeho programu bude Dvořákova Symfonie č. 9 „Z Nového světa“ v podání Symfonického orchestru hl. města Prahy FOK.

### **TÁBOR ODDÍLU KLUKŮ ČERNÝ ŠÍP A HOLEK MODRÝ KLÍČ**

V sobotu jsme odjeli na 3 týdny na skautský tábor. Byli jsme u hranic s Německem kousek od zaniklé obce Švarcava. Etapovka je festival legend. Je to hodně zábavné a těším se až vám budu vyprávět. Stavěli jsme pece, ve kterých jsme dělali koláče. Náš koláč se trochu připekl, ale byl dobrý. Dělali jsme věže ze dřeva, ve kterých jsme spali. Naše věž měla 3 patra. Příští týden jsme byli na puťáku na 4 dny. Byl tam jednu noc bobr, který nosil kotlík. Poslední noc jsme měli náš hodně velký táborák. Je to tu zábava. Vítek





# NÁRODNÍ SVATOVÁCLAVSKÁ POUŤ VE STARÉ BOLESLAVI

Na svátek sv. Václava proběhla ve Staré Boleslavi již 21. Národní pouť. Nádherné počasí přivedlo do Staré Boleslavi tisíce poutníků, které se zúčastnily poutních mší a které také mohly obdivovat dokončené stavební úpravy poutních míst. Oproti předchozím poutím tato byla více civilní a radostná. Ze smíchovských farníků jsem zaregistroval pouze neúnavnou sestru Cyrillku. FN



# POŘAD BOHOSLUŽEB VE SMÍCHOVSKÉ FARNOSTI

**Neděle:** 8:00 9:30 18:00 **sv. Václav**  
(9:30 se zohledněním přítomnosti rodin s malými dětmi)  
**Po - So:** 7:30 17:30 **sv. Václav**

**Neděle:** 11:15 **sv. Gabriel**

**Pátek:** 15:00 **Palata**

## KOSTEL OTEVŘEN:

Po-So: 7:15 - 11:00 / 17:00 - 18:30  
Neděle: 7:30 - 11:00 / 17:30 - 19:00

## ÚŘEDNÍ HODINY

(v sakristii kostela nebo farní kanceláři)  
pondělí - pátek: 8:00 - 11:00

## PŘÍLEŽITOST K PŘIJETÍ SVÁTOSTI SMÍŘENÍ U SV. VÁCLAVA



Neděle: - ráno 7:30 – 7:55 9:00 - 9:25  
- večer 17:30 – 17:55  
Všední dny: - večer 17:00 – 17:25  
Jindy: - po individuální dohodě.

## VÝZNAMNÉ DNY, SVÁTKY A FARNÍ PROGRAM

2.10. pondělí Památka sv. andělů strážných  
4.10. středa Památka sv. Františka z Assisi  
17.10. úterý Památka sv. Ignáce z Antiochie  
18.10. středa Svátek sv. Lukáše, evangelisty  
28.10. sobota Svátek sv. Šimona a Judy  
1.11. středa Slavnost Všech svatých  
2.11. čtvrtek Vzpomínka na všechny věrné zemřelé

### MŠE ZA ZEMŘELÉ NA MALVAZINKÁCH

Jako každý rok bude se konat mše sv. v kostele na hřbitově Malvazinky. Ve čtvrtek 2.11. od 15 hod. bude sloužena mše sv., po ní obejdeme hřbitov a zastavíme se u hrobů bývalých kněží smíchovské farnosti.

### JAK ZÍSKAT ODPUSTKY PRO DUŠE V OČISTCI

1. listopadu odpoledne a 2. listopadu po celý den můžete při návštěvě kteréhokoliv kostela získat plnomocné odpustky přivlastnitelné pouze duším v očistci. Kromě obvyklých podmínek (sv. zpověď, sv. přijímání, modlitba na úmysl Svatého otce a vyloučení veškeré náklonnosti k jakémukoliv hříchu, a to i všednímu) je podmínkou pomodlit se při návštěvě kostela modlitbu Páně a Vyznání víry. Od 1. do 8. listopadu můžete získat plnomocné odpustky, přivlastnitelné jen duším v očistci, jestliže po splnění obvyklých podmínek navštívíte hřbitov a pomodlíte se tam třeba jen v duchu za zemřelé. V ostatních dnech lze při návštěvě hřbitova získat takovýmto způsobem odpustky částečné. Svátost smíření není nutné přijímat každý den. Stačí ji vykonat před začátkem týdne modliteb za zemřelé, v jeho průběhu, nebo až v dalších dnech po jeho skončení. Sváté přijímání, modlitba na úmysl Svatého otce jsou nutné každý den, kdy chcete plnomocný odpustek získat.

**vydává:** Ř.k. farnost u kostela sv. Václava na Smíchově, Náměstí 14.října 17, 150 00 Praha 5, tel. 257 317 652  
**redakční rada:** P. J. Gapski, A. Lisý, M. Lisá, F. Nedbal  
**uzávěrka:** 25. každý měsíc (zašlete na: [prispevky@volny.cz](mailto:prispevky@volny.cz))

**22. října 2023**  
**MISIJNÍ NEDĚLE**  
**Světový den misii**

„Kráčejme po cestě s hořčícím srdcem.“  
(srov. Lk 24, 13-35)

**missio**  
Papežská misijní díla

PMD šíření víry: č.ú. 72540444 / 2700, VS: 10  
Za Vaše modlitby a dary



### POUTI DO HÁJKU

sobota 30.9. v 11:00 hodin  
**SVATOVÁCLAVSKÁ**  
Mons. Josef Žák  
sobota 7.10. v 11:00 hodin  
**PANNY MARIE RŮŽENCOVÉ**  
P. Vladimír Slámečka  
sobota 4.11. v 11:00 hodin  
**DUŠIČKOVÁ**  
P. Radek Tichý